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ПОЛІТИЧНА НАУКА І ОСВІТА:  
ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ1

Круглий стіл за такою назвою відбувся 24 квітня 2019 року в 
конференц-залі Житомирського державного університету імені 
Івана Франка. Ініціатором і модератором проведення заходу 
виступив доктор політичних наук, доцент кафедри філософії, 
гарант освітньої програми з політології Сергій Рудницький. До 
організації круглого столу під його керівництвом активно долу-
чилися доцент кафедри філософії Людмила Горохова та студен-
ти 1 і 2 курсів спеціальності «Політологія» Анастасія Гладищук, 
Андрій Кравчук, Євгеній Зембіцький, Олександра Дягіль, Олек-
сандр Шевчук.

Концепція заходу базувалася на тому, що політична система, 
суспільство, освіта динамічно змінюються, а відтак мають при-
стосовуватися до життя, відповідати його потребам. До того ж 
Житомирський державний університет імені Івана Франка – 
найстаріший навчальний заклад регіону – відзначається уваж-
ним ставленням до нових тенденцій у системі освіти, з чим і 
пов’язано започаткування підготовки політологів. Таке рішення 
вже давно назріло, оскільки в соціальних мережах активно обго-
ворюються дії української влади небайдужими суб’єктами – 
викладачами вузів, учителями, представниками так званих віль-
них професій, студентами. У місті діють практичні політологи, 
які беруть активну участь у різних науково-практичних заходах, 
коментують політичні події в періодичних виданнях, на телеба-
ченні й радіо.

1© РУДНиЦьКий Сергій Васильович – доктор політичних наук 
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У відповідності з вищезазначеним, на думку організаторів 
круглого столу, постала потреба отримати відповіді на цілий 
ряд важливих питань. Навіщо існує житомирська політологія 
як окрема спеціальність, що вона дасть місту, області, суспіль-
ству загалом? З чим пов’язана потреба її існування у вищому 
навчальному закладі, з якою метою ця дисципліна викладається 
студентам інших спеціальностей? Яким є ставлення до політо-
логії керівництва навчального закладу, студентів інших спеці-
альностей, представників громадськості? Що потрібно змінити 
у системі навчання, як сприймають вивчення політології сту-
денти-політологи і студенти інших спеціальностей?

У роботі круглого столу взяли участь: викладачі університе-
ту, які читають у студентів-політологів профільні й непрофіль-
ні предмети; студенти-політологи та студенти природничого 
факультету й Навчально-наукового інституту філології і жур-
налістики 1 і 2 курсів університету; вчителі загальноосвітньої 
школи № 5 м. Житомира та Житомирського обласного ліце-
ю-інтернату для обдарованої молоді, звідки прийшли майбутні 
політологи на навчання; політологи-практики і громадські діячі, 
які активно займаються політичним менеджментом і маркетин-
гом. Керівництво Університету представляли професор Наталія 
Сейко – проректор з наукової роботи і міжнародних зв’язків, а 
також доцент Оксана Чаплінська – завідувач кафедри філософії. 
Вони тепло привітали учасників зібрання і схвально відгукнули-
ся про нову для навчального закладу спеціальність. 

Наступним виступив доктор політичних наук, професор 
Володимир Горбатенко, провідний науковий співробітник 
Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН Украї-
ни – почесний гість університету, натхненник створення жито-
мирської політології та ініціатор ідеї «польського вектору» цієї 
спеціальності в Житомирі. Він розповів про нагальні проблеми 
розвитку політології в Україні, потреби її вивчення і викладання 
з огляду на нинішню політичну ситуацію в країні. Володимир 
Павлович повідомив присутнім, що восени очікується вихід у 
світ його нової книги «Футурологія і політика», з презентацією 
якої він із задоволенням приїде до Житомира.

В’ячеслав Шнайдер – письменник, співробітник Жито-
мирського літературного музею, активний громадський діяч – 
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здійснив своєрідний екскурс в історію політичних ідей, обґрун-
тував необхідність поглибленого вивчення політології у вищих 
навчальних закладах, а також потреби опанування політичних 
знань у старших класах загальноосвітніх шкіл. Він переконли-
во довів, що не може існувати свідомого громадянина без знань 
про політичну систему країни, в якій вона живе. Подібну думку 
висловив і голова громадської організації «Поліський щит» Сер-
гій Ткачук, з погляду якого політологія була і є дисципліною, 
що дозволяє краще орієнтуватися у процесах, які відбуваються 
у країні, та брати в них активну участь. 

Житомирський обласний ліцей-інтернат для обдарованої 
молоді представляла разом з учнями Наталія Преснякова, вчи-
тель історії і правознавства. Вона зазначила, що спеціальність 
«Політологія» користується популярністю серед учнів ліцею і 
вже два роки поспіль її обирають для навчання їхні випускни-
ки. Світлана Руденко, класний керівник ЗОШ № 5 м. Житомира 
повідомила, що саме вона радила своїм учням обирати політо-
логію, з огляду на перспективи, які відкриває для них нова спе-
ціальність. І двоє з них вже опановують її в університеті. 

Голова Житомирського польського освітнього центру, 
заступник голови Спілки поляків України Наталія Шумлянська 
наголосила на потребі налагодження контактів студентів-по-
літологів з польськими громадськими організаціями, на участі 
студентів, що навчаються 3 семестри у Поморській Академії у 
Слупську (Польща), в роботі цих організацій задля покращення 
своїх мовних компетенцій.

Про своє бачення нової для університету спеціальності роз-
повів житомирський політолог Віктор Радчук. Він, зокрема, 
наголосив на потребі виборчих штабів і осередків політичних 
партій міста і області в фахівцях з політологічною освітою. Про-
аналізував виборчу кампанію Володимира Зеленського і звернув 
увагу на її головну особливість – фахово організоване залучен-
ня до неї користувачів соціальних мереж. В. Радчук також оха-
рактеризував нові тенденції в діяльності виборчих штабів інших 
кандидатів у президенти. 

Від імені викладачів у дискусії взяли участь професор кафе-
дри філософії Микола Козловець та професор Ігор Мельничук, 
завідувач кафедри суспільних наук Житомирського національ-
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ного агроекологічного університету. Вони наголосили на необ-
хідності всебічного розвитку політичних знань, поглиблення 
взаємозв’язку теорії і практики.

Досить цікавими були виступи студентів. Про свої враження 
від навчання на політологічному відділенні розповіла староста 
13 групи Марина Поліщук. Студент цієї групи Олександр Шев-
чук повідомив про свої досягнення за неповний рік навчання – 
участь із виступом в українсько-польському науковому семінарі 
в Інституті соціології Варшавського університету та конкурсі 
студентських наукових робіт із політології у Чернівецькому наці-
ональному університеті. Студентка 23 групи Анастасія Гладищук 
поділилась враженнями про успішну практику в Корольовській 
районній раді м. Житомира. 

Оскільки більшість студентів 23 групи у ІІ семестрі перебува-
ли на навчанні за програмою подвійного диплому в Поморській 
Академії у Слупську, від їх імені виступила староста групи Мар-
гарита Галактіонова через скайп-зв’язок. Вона розповіла про 
проблеми, які виникають у житомирських студентів у Польщі, – 
починаючи від навчання й закінчуючи труднощами на роботі й у 
побуті. Допомогу в налагодженні належного скайп-зв’язку нада-
ли викладач фізико-математичного факультету Олександр Кри-
вонос і студентка 1 курсу цього факультету Валерія Бондарчук.

Своїми думками про значення знань про політику в людському 
житті поділилися також студенти природничого факультету і 
Навчально-наукового інституту філології і журналістики. Вони 
оцінили політологію як корисний, життєво важливий предмет. 
Поряд з іншим вони зазначили, що оскільки вибори та політичні 
процеси загалом нікуди в Україні не зникнуть і після президент-
ської кампанії, саме на заняттях із політології студенти вчаться 
розуміти політичні процеси в Україні, робити свідомий вибір, без 
якого годі говорити про покращення якості життя. 

Результати круглого столу переконливо засвідчили, що його 
організатори досягли поставленої мети. Учасники круглого 
столу – викладачі, вчителі, громадські діячі, політологи-прак-
тики – одностайно й переконливо обґрунтували необхідність 
запровадження і всебічної підтримки політологічної спеціаль-
ності в Житомирському національному університеті імені Івана 
Франка.


